

# НАША СТРАНА

Год издания—44-ый. Буэнос Айрес, суббота 21 сентября 1991 "NUESTRO PAIS" Buenos Aires, sábado 21 de setiembre de 1991 № 2146

Ф. Сергеев

## ЧТО ДЕЛАТЬ?

Статья Ленина "Что делать", написанная им за одинадцать лет до большевицкого переворота в 1917 году, выявляла смысл второй фазы марксизма. Первую фазу сформулировал сам Маркс, провозгласив научную неизбежность исторического осуществления своих собственных взглядов. Таким образом, гениальность Маркса подтверждалась бы только лишь в случае подтверждения на практике утверждений его кропотливого сочинительства. Гениальность Ленина заключалась в том, что он понял, что гениальность Маркса относилась исключительно к его кропотливости в сочинительстве, но никак не к предвосхищению имеющих состояться исторических процессов. Поэтому Ленин отвергает историческую "стихийность" и провозглашает, что историю надо делать насилием. Если Маркс утверждал, что история неумолимо движется в определенном направлении в результате классовой борьбы, приписывая в этом движении мессианскую роль "рабочему классу", то Ленин не надеется ни на неумолимость движения истории, ни на рабочий класс. Даже "классовое политическое сознание может быть принесено рабочему классу только извне", пишет Ленин в указанной статье. Делать насилию историю должна "организация революционеров-профессионалов". "Дайте нам организацию революционеров и мы перевернем Россию", требует Ленин в 1906 году. Приблизительно через четверть века, уже после того как Россия была перевернута (и заблаговременно подразделена более чем на дюжину "республик"), другой теоретик марксизма делает очередной поворот и провозглашает, что грубое насилие над историей не может долго осуществляться. Поэтому, лучше всего вклиняться во внутрь стихийных исторических процессов, чтобы их соответственно направлять, учит Антонио Грамши.

Сегодня, после удачного "переворачивания России" и после возврата к "стихийности" (направляемой), снова встает роковой вопрос: Что делать? Ответить на него сегодня гораздо труднее, чем во времена Ленина. Тогда все было ясно. Царский премьер-министр П. А. Столыпин четко сформулировал, что надо было делать для блага России, а Ленин и большинство политических партий не менее четко сформулировали, что надо делать для ее переворачивания. Сегодня же очень трудно сказать, что надо делать для спасения перевернутой и опрокинутой навзничь России, в основном по трем причинам:

1. Гораздо легче разрушать, чем строить и чем отстраивать разрушенное.

2. Сегодняшняя великая смута распространяется и на все политические, общественные и экономические концепции и понятия.

3. Тотальное стремление к власти, одержимость властью, провозглашенная Лениным в его статье "Что делать", оказалась тем элементом марксизма, который не только пережил коллапс

насильно насажденной системы, но и заразил собой даже многих ее врагов.

Однако, несмотря на это, все же является крайне необходимым попытаться хотя бы наметить контуры ответов на этот вопрос "Что делать". Современный исторический опыт тех стран, которые пережили катастрофы, до некоторой степени аналогичные российской катастрофе, позволяет обрисовать контуры этого ответа следующим образом:

1. Прежде всего необходимо недвусмысленно указать причину катастрофы. Например, в случае Германии было совершенно ясно установлено, что национал-социализм, как идеология и как практика, являлся причиной не только ее собственной катастрофы, но и причиной неисчислимых бедствий для других народов. Кроме того, после краха национал-социализма, в Германии была проведена в рамках закона так называемая "энтнацификация", когда все бывшие члены национал-социалистической партии и ее вспомогательных организаций должны были уточнить свое соучастие или не соучастие в преступлениях системы. Сегодня же в нашей стране многие вчерашние крупные партийные боссы не только расплачиваются в своей демократичности без всякого публичного отказа от своего собственного прошлого, но в то же самое время не стесняются под этой вывеской и дальше так или иначе ущемлять свои бывшие жертвы.

2. Также необходимо отказаться от ленинской одержимости властью. Ведь дело не во власти над доведенной до грани пропасти страной, а в конкретном делании для ее спасения, для предотвращения ее окончательного падения в пропасть. Сама же власть должна являться лишь инструментом для этого делания. Поэтому, так как дело не в монополии власти, а в ее практическом использовании для общего блага, необходимо поделиться этой властью, для совместного делания. В начале испанской "перестройки", после смерти генерала Франко, между главными политическими направлениями Испании было достигнуто такое политическое согласие, известное под названием "Пакто де Монклло". В Чили, после 17-летнего правления генерала Пиночета тоже было установлено такое согласие, даже закрепленное конституционно. Заниматься же сегодня политической диктатурой просто преступно.

3. Необходимо понять, что спасение не в заграничной помощи, а в собственном правильном направлении, в выборе правильных политических и экономических концепций. План Маршалла мало бы помог послевоенной Германии, если бы она не последовала правильным идеям и концепциям, провозглашенным Аденауэром и Эрхардом.

4. Невозможно спасение без соучастия народа. Народ должен принимать прямое участие в решении основных политических и экономических вопросов.

Ф. Сергеев

## ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЕ СВЯЩЕННОСЛУЖЕНИЯ ПРЕОСВЯЩЕННЕЙШЕГО ИОАННА ЕПИСКОПА БУЭНОСАЙРЕССКОГО И АРГЕНТИНСКО-ПАРАГВАЙСКОГО

Родился Владыка в городе Двинске 29 апреля 1907 года в семье будущего протоиерея о. Саввы Легкого.

Окончил Двинскую Русскую Гимназию, а потом Учительские курсы, где изучал педагогику и психологию. Затем окончил Рижскую Духовную Семинарию и поступил на Богословский факультет. 1/14 сентября 1931 года рукоположен в иероят и назначен на приход, а позже — священником женской обители в Риге. От 1941-44 года был помощником начальника Псковской Духовной Миссии.

В 1943 году «в воздаяние миссионерских заслуг» возведен в сан протоиерея и назначен на должность ключаря Кафедрального Собора.

От 1945-49 года о. Иоанн находился в Германии и Владыка митрополит Анастасий назначил его синодальным миссионером и поручил ему наблюдать за преподаванием Закона Божия в приходских и лагерных школах. Он стал известен как пламенный проповедник с церковного амвона и руководитель духовных бесед с молодежью, оставляя неизгладимое впечатление на своих слушателей.

Много внимания уделял о. Иоанн посещению тюрем, проводя миссионерскую работу среди заключенных и оказывая им милосердие.

С переездом Архиерейского Синода в США протоиерей Иоанн тоже покидает Европу и назначается вторым священником Кафедрального Собора в Бронксе, а в 1959 году настоятелем св. Архангела Михайловского Собора в Патersonе, где и пробыл 28 лет. Был также благочинным и членом Епархиального Совета. В 1965 году награжден митрополитом, а в 1972-м — саном протопресвитера и всеми отличиями доступными для этого сана.

В 1987 году, пройдя долгий путь деятельного плодотворного служения Церкви, о. протопресвитер уходит на покой, который однако длится недолго. На третьем году он получает предложение от Владыки митрополита Виталия принять архиерейский сан и ехать в Южную Америку, находящуюся в течение многих лет без правящих архиереев. О. Иоанн долго колебался, но чувство долга и преданность Зарубежной Церкви заставляют его покинуть покой и снова начать активную работу на ниве Христовой, не взирая на свой преклонный возраст и ожидающую его чуждую обстановку в далекой, неизвестной стране. 28 августа 1990 года происходит хиротония во епископа Буэносайрского и Аргентинско-Парагвайского и 6-го октября того же года, Владыка уже прибывает в Аргентину.

Трудностей по управлению Южно-Американской епархии много, так как она отвыкла жить под непосредственным надзором Архиерея, но долголетний опыт и любовь к пастве помогут Владыке пройти и это трудное, высокое служение. Неутомимый Владыка посетил уже все приходы Аргентины, был в Парагвае, несколько раз в Чили и намеревается посетить другие епархии Южной Америки, вверенные его духовному окормлению.

Выражая глубокую благодарность Владыке за его жертвенность, будем просить у Бога послать ему сил и здоровья для дальнейших архиерейских трудов на многие годы!

М. Михайлов

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ К 43-ЛЕТИЮ

Поздравляю газету «Наша Страна» и всех русских православных людей, которые ее выпускают, с сорокатрехлетним юбилеем выхода в свет Вашей прекрасной газеты. Да поможет Вам Пресвятая Богородица Державная — покровительница России в Вашем благородном труде!

В. С. Кашляев (Новониколаевск)

Владимир Рудинский

# ПУТАНАЯ ЛИНГВИСТИКА

В статье «Основы звиадизма», опубликованной в журнале «Страна и Мир» № 2(62), Т. Гудава излагает и комментирует взгляды «нынешнего правителя Грузии» Звиада Гамсахурдии.

Разобраться в них нелегко. Гудава считает, что важную роль в них играет антропософия, к чему добавляет: «С Грузией, впрочем, это учение оказалось связанным довольно серьезно. Дополненный работами известного грузинского эмигрантского философа Григола Робакидзе (умер в 1960 году), лингвиста Нико Марра (1865–1934) и поэтико-теофилософскими работами средневекового агиографа Иоанна Зосимы, тезис о «посвященности», «избранности личности» нашел благодатную почву в грузинском эгоцентризме...»

Г. Робакидзе мне хорошо известен, но не столько как философ, сколько как автор немецких превосходных романов, которые я читал в немецком переводе, но которые, кажется, теперь есть уже и по-русски; прежде-то они в СССР не циркулировали, поскольку их автор жил в Зарубежье.

Что до «Нико Марра», — речь тут о профессоре Николае Яковлевиче Марре, чье бредовое «новое учение о языке» давило подобно кошмару подсоветских лингвистов, до тех пор, пока, к их огромному облегчению, Сталин его посмертно не развенчал и его воззрения не перестали быть обязательными. Дальше Гудава пересказывает гипотезу раннего Марра, от коей тот впоследствии далеко отошел:

«Согласно этой теории, грузины принадлежат к первородной, так называемой «протоевропейской», «протоарийской» или «иафетической» расе, которая доминировала в древней цивилизации, однако начиная с III тысячелетия до н. э. была оттеснена цивилизованными индоевропейскими (арийскими) племенами и осталась прикованной к кавказским горам как легендарный Прометей.

Главный тезис доктрины Гамсахурдии состоит в том, что грузины являются уцелевшим островком (наряду с басками на Пиренеях и «кельто-иберами» в материковой Европе) некогда обширногоprotoевропейского расово-языкового океана, берущего начало в Иафете, одном из трех сыновей Ноя».

Ничего нового. Эту доктрину Марр развивал уже давно. Само по себе, его теория принадлежит к числу тех, которые нельзя целиком опровергнуть, но нельзя и доказать (по крайней мере, пока), хотя в ней вероятно и заключена доля истины.

Сделаем несколько поправок. «Кельто-ибы» здесь не при чем: кельты, то есть современные бретонцы, валлийцы, ирландцы и горные шотландцы суть по языку, да по всей видимости и по крови тоже, — чистые индоевропейцы. Самый

термин, — скорее *кельтибера*, чем *кельто-ибы*, — применялся некогда к древним обитателям Пиренейского Полуострова. А на нем жили главным образом ибы (от которых и происходят баски), но отчасти и кельты (главным образом в теперешних Португалии и Галисии). В какой степени они между собою смешались, остается неясным.

Касательно же родства басков с грузинами, — оно весьма вероятно, но отнюдь не бесспорно. Их языки обнаруживают сходство в структуре; но крайнюю бедность в области лексических соответствий (кои суть при сравнении самое главное).

Вернемся к тексту Гудавы: «Первая цивилизация, утверждает Гамсахурдия — иафетическая цивилизация, она же протокартвельская... Другие названия этой перворасы:protoевропейская, protoарийская, лигурио-иберийская, эускаралапародийская, иберско-кавказская».

Сделаем от себя примечание, что более обычная форма названия — *яфетическая* (хотя слово и происходит от имени Иафет). Другие же перечисленные здесь термины более или менее допустимы, кроме *protoарийская*, которая в данном контексте есть нонсенс. «Это была единая раса» — продолжает Гудава, — «единый язык, единая культура. Она занимала территорию Средиземноморья, Северной и Южной Европы, Пиренеев, Эгейского архипелага, Малой Азии, Кавказа, Индии. Начиная с III тысячелетия до н. э., происходит нашествие индоевропейских племен, занимающих территорию от Средней Европы до Урала и Аральского моря. Во II тысячелетии до н. э. индоевропейское племя арийцев окончательно побеждает иафетическую расу, которая резко сокращается в численности и вытесняется на Кавказ (частично — на Пиренеи), что образно выражено в античных мифах, в частности в мифе о Прометееве, прикованном Зевсом к Кавказским горам».

Вовсе уж фантастикой звучат утверждения Гамсахурдии (по крайней мере, в передаче Гудавы): «Древняя Гре-

ция и Рим — индоевропейские цивилизации, основанные на иафетическом духовном фундаменте, Карфаген — последнее пристанище иафетизма (протокартвельского). После его покорения Римом (и семитизации финикийскими пунами) чисто иафетическим (protoевропейским) народом является только грузинский народ (а также баски и «кельто-ибы»)».

К этой не слишком точной лингвистике присоединяется мистика, сочетающаяся с экзальтированным патриотизмом, и находящая выход в следующих словах Гамсахурдии (в статье «Хвала и слава грузинского языка»): «Грузинский язык, грузинский род, прославленный и благословенный именем Господним, Лазарь среди языков и наций, после 4 дней (4 тысячелетий) смерти, унижения и смирения, должен выполнить неслыханное свидетельствование Христа, восстанет в будущем, возвратит универсальную позицию духовного пастыря человечества, а во второе пришествие Христа станет разоблачителем (судьей) греховного человечества, чем выполнит миссию Христа — Михаила и Святого Духа — Гавриила».

На это Гудава скептически замечает: «Таков идеологический базис новой власти в Грузии. Не уверен, что на нем можно воздвигнуть здание демократии, прав человека и межнационального согласия, равно как и независимой государственности. Дурман ультрапационализма, даже доктринального — это то, что меньше всего нужно изнуренному рабством, ослабленному грузинскому народу. Нужно реальное видение мира, нужна реальная политика и реальные политики. Не вожди и не оракулы, и тем более не квислинги».

Увы! Мы не уверены (выражаясь словами того же Гудавы), что и он сам является носителем истины. Пожелаем грузинскому народу разобраться в ситуации и найти верную дорогу к лучшему будущему; чтó, полагаем, достичимо лишь в союзе с Россией.

Владимир Рудинский

**Миражи современности**

## ЖАЛОК ТОТ, В КОМ СОВЕСТЬ НЕЧИСТА

В «Молодой Гвардии» Я. Васильев, в стихотворении «Сын», пишет о себе:

Не взрывал я в ночи белокрылые церкви,  
Не купил на открытых каналах,  
И какие цветы в наших генах  
Померкли  
Не узнаю из русских анналов.

Это нам живо напоминает строки Есенина, с удовлетворением говорившего, что:

Не расстреливал несчастных по темницам.

По счастью, огромное большинство жителей России тоже не виновно в подобных злодеяниях.

Но что сказать о тех, которые в подобных вещах участвовали, активно и на первых ролях, или хотя бы косвенно и на втором плане?

Будем за них надеяться, по крайней мере, что они искренне раскаиваются в совершенных ими тяжелых грехах!

Если нет, — тем хуже для них...

Елизавета Веденеева

## ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Смысл происходящего в Югославии затемняется неправильной информацией, систематически муссируемой международными «масс-медиа». Дело не в том, что сербы сопротивляются отделению Хорватии от Югославии, а в том, что сербы сопротивляются стремлению Хорватии отделиться от Югославии совместно с сербским населением, проживающим на административной территории т. н. «республики» Хорватии, с границами произвольно установленными коммунистами в послевоенный период. Если хорваты никак не желают жить совместно с сербами в рамках федеративной Югославии, то тем паче сербы не желают жить совместно с хорватами в рамках независимой и отделенной Хорватии. Особенно после печального опыта во время Второй мировой войны, когда на территории созданной немцами и итальянцами «Независимой Державы Хорватской» была уничтожена значительная часть жившего на ней сербского населения. На территории, которую хорватские националисты претендуют отделить от Югославии, сегодня живет более 600.000 православных сербов, по западным данным, число сербов на этой территории гораздо выше. Причем, эти сербы живут там испокон веков, а не в результате каких-то искусственных переселений в этом веке. В Словении положение совершенно иное, так как на ее территории живет гомогенное словенское население, и поэтому сербы не сопротивляются ее отделению.

Поэтому вопрос стоит не об отделении Хорватии, а об захвате отделяющимися хорватами значительных территорий с сербским населением. Сегодняшняя борьба в Югославии происходит как раз на этих сербских территориях в рамках искусственных границ хорватской «республики». В основном, это две территории, которые провозгласили свою автономию от хорватской администрации. Это Крайина в Далмации (то есть сербская «Украина») и Славония, на северо-востоке. Если Хорватия окончательно отделится от Югославии, эти две сербские автономные области присоединятся к Сербии, в рамках так называемой «маленькой Югославии», в составе Сербии, Черногории, Боснии и Македонии.

Сербы ни в коем случае не согласятся, чтобы часть их населения оказалась под хорватами. Западная Европа, под влиянием не только римокатолических «христианских-демократов», понимает, что будет очень трудно заставить часть сербов стать «сербоязычными», как это делается сейчас с русским населением в отделяющихся республиках в России. Ведь не посыпать же снова немецкие (и другие) войска в Югославию? Кто согласится на такое кровопролитие? Поэтому, как и всегда в подобных случаях, делаются лихорадочные поиски «второго фронта». Вся надежда на мусульман на юге Сербии, в старой Сербии, где зародилось сербское государство. Даже всплывают фантастические планы восстановления территориальной связи между Европейской Турцией и мусульманами в Боснии, через мусульман в Косово, в южной Сербии. Кроме того, лелеются надежды отделить от Югославии Македонию. Однако, в таком случае, по всей вероятности, сербы разделят Македонию пополам с болгарами.

П. Н.

# ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

## ОТДАТЬ ЖИЗНЬ

Огромное спасибо за присылаемые газеты! «Наша Страна» просто необходима в тех условиях, в которых сейчас находится Россия. Информационный голод, на издания именно монархического плана — огромен. Так называемые патриотические газеты все больше склоняются к национал-большевизму, «демократические» — продают родину оптом и в розницу, а коммунистические жуют все ту же жвачку о «социалистическом выборе», и все они еще больше способствуют уничтожению России. Вашу газету, только ту, что получаю я, прочитывает, как минимум, 50-60 человек и я думаю, что-то у них остается. Самое страшное — это разобщение монархических сил, игра амбиций, желание вылезти впереди всех.

Коммунистическая сатанократия с помощью своих верных подручных делает все, чтобы оседлать патриотическое движение, и кое-где это удается. А посмотрите какую широкую рекламу дают большевики этому так называемому «патриотическому движению», как быстро регистрируют эти организации. Наше же Урало-Сибирское казачье землячество в Новониколаевске не регистрируют в течение полугода, ни в одном городе не зарегистрированы отделения Российского Имперского Союза-Ордена. Отсюда можно сделать кое-какие выводы. Но самое опасное, что в псевдо-демократические движения вступают честные люди, и ими манипулируют, как марионетками.

Но, слава Богу, не все так плохо. Все больше появляется людей, которые не идут ни на какие компромиссы с незаконной властью. Появилась молодежь, готовая отдать не только силы, но и саму жизнь для восстановления Народной Православной Монархии. И вот на эту-то молодежь мы и рассчитываем.

Правда, для многих из них это еще просто порыв, ответ на продолжающееся унижение России, народа русского, но именно для их укрепления исторического воспитания и нужна нам ваша газета, книги И. Л. Солоневича, И. А. Ильина, Льва Тихомирова и других авторов. Книги нужны сейчас, нужны как воздух народу, который продолжают обманывать, подсовывая ему то «западную демократию», то «социализм с человеческим лицом» — то есть тот строй, который окончательно погубит Державу Российскую.

Продолжается выпуск бюллетеня «Граду и Миру», который объединил вокруг себя многих монархистов города. Существует община Свободной Российской Православной Церкви, которая сейчас добивается земли под строительство храма Новомучеников Российских. Казачье землячество тоже добивается земли для устройства станицы, многие из казаков готовы покинуть город и осесть на земле. Все это натыкается на противодействие властей, тонет в бюрократическом болоте, но мы не сдаемся и не уступаем. Мы знаем, что крах коммунизма неизбежен, а наша задача сохранить Россию.

Сейчас очень интересную работу предлагает Казачье Землячество

во — организация чего-то вроде кадетского корпуса, с военной подготовкой, лекциями по истории Российской Империи, Российской Армии, Белого Движения. Надеемся, что сможем и это.

Да поможет вам Господь и Пресвятая Богородица в вашем благородном деле!

**В. С. Кашилев (Новониколаевск)**

### ФАРС

У нас здесь события творятся страшные. Неудавшийся переворот, дал в руки всем врагам России страшное оружие, и они кинулись рвать ее, слетелось воронье. Эти коммунистические идиоты, полнейшие политические импотенты, устроившие фарс с переворотом, с дикими обращениями к «советскому» народу (к русскому они не решились обратиться) сыграли на руку разрушителям, и последним не судить бы их, а поставить им памятники и наградить за развал России. Причина развала проста: эти кретины опять совали народу полукоммунистическую, полудемократическую ахинею, а на национальных чувствах, в этот раз, хорошо сыграли «демократы», именно сыграли, ибо сразу после «победы» — до сих пор не пойму кого они победили, ибо армия и даже КГБ за так называемыми «путчистами» не пошли — начали разваливать Державу, собираемую веками. Ввели тут же свою «Чека», и как истинные потомки «демократов-большевиков» стали закрывать не нравящиеся им газеты, организации (я не имею в виду КПСС — ее давно пора разогнать), но стали преследовать и русских патриотов. Из трех героев «новой революции», так они ее сами называют, один иудей, которого Московская Патриархия была готова отпевать в православном храме, но тут вмешались раввины, и тоже, нарушив все каноны иудаизма, похоронили его в субботу на православном кладбище.

А сейчас «господа» демократы и коммунисты, впрочем одних трудно отличить от других, заняты выяснением, кто чем занимался 19 августа и кто пришел в «Белый Дом» на пять минут раньше, как выразился один из них: «Не дадим украдь нашу победу», а говоря по-русски, каждый хочет урвать свой кусок, вырвать его из кровоточащего тела России и впиться в него. Но рано радуются, — есть еще силы, способные не позволить разорвать родину, а когда придет голодная и холодная зима, а это будет, поймет и оболванивший пока «демократами» народ, кто чего стоит, и сметет эту нациппь, только это уже будет не коммунистическо-аппаратный путч, а истинно национально-патриотическое движение. Я надеюсь на это и мы сделаем все, чтобы это сбылось.

**Е. Тимофеев (Москва)**

### ЦЕННЫЙ ДАР

Только вчера получил от вас бандероль с литературой, уже думал что не придет, считал ее потерянной, однако к большой радости она дошла, хотя и с опозданием в несколько месяцев. Почта в России стала работать совсем отвратительно. Огромное вам спасибо за столь щедрый дар, для нас он имеет большую ценность.

**Василий Копытов (Вологда)**

**1941 СОЮЗ ЧЛЕНОВ РУССКОГО КОРПУСА 1991  
ПРАЗДНОВАНИЕ ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЯ  
ОСНОВАНИЯ РУССКОГО КОРПУСА**  
с 22 по 29 сентября с. г. в Буэнос Айресе

### ПРОГРАММА СЪЕЗДА

#### Воскресенье 22-9

В Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной литургии — молебен о здравии членов Союза Русского Корпуса.

В 17 часов в зале Корпусного Дома (Сан Мартин 344, в буэносайрском пригороде Вижа Бажестер):

#### — ОТКРЫТИЕ СЪЕЗДА —

1) Доклад председателя Союза поручика В. В. Гранитова — «Наш юбилей и Союз Чинов Русского Корпуса».

2) Доклад хорунжего Н. Н. Протопопова — «Наши перспективы на будущее».

Вход свободный.

#### Вторник 24-9

В 10 часов в помещении Корпусного Дома:

1) Доклад И. Н. Андрушкевича — «Спасение только в преображении».

2) Доклад Н. Л. Казанцева — «Наш путь».

Вход свободный.

#### Четверг 26-9

В Кафедральном Соборе Воскресения Христова в 18 часов будет отслужена панихида по усопшим чинам Русского Корпуса.

#### Воскресенье 29-9

В 17 часов в зале Свято-Сергиевской Епархиальной Школы (ул. Сан Владимир 2045, бывшая Фалучо 845) в буэносайрском пригороде Вижа Бажестер:

#### — ТОРЖЕСТВЕННЫЙ АКТ —

1) Слово председателя Союза поручика В. В. Гранитова.

2) Доклад хорунжего Н. К. Дубиньи — «Эпopeя Русского Корпуса — продолжение Белой борьбы».

3) Концертная программа с участием артистических сил Буэнос Айреса.

4) Оглашение резолюции и закрытие Съезда.

Вход свободный.

Просим русскую национальную общественность своим присутствием присоединиться к этому редкому юбилею

— Пятидесятилетию основания Русского Корпуса.

В 40-й день со дня кончины, 3-го октября с. г. в 20 часов, в храме Св. Сергея Радонежского в буэносайрском пригороде Вижа Бажестер будет отслужена панихида по

**КОНСТАНТИНУ РОМАНОВИЧУ ДРЕЙЛИНГУ**

о чем сообщают семья покойного.

В первую годовщину смерти

**СЕРГЕЯ НИКОЛАЕВИЧА ШЕХОНИНА**

20 октября в 18 часов, в Кафедральном Соборе, будет отслужена панихида.

О чем сообщают вдова и дочь с мужем.

В воскресенье 29-го сентября с. г., в канун дня ангела моей дорогой жены, оперной певицы

**СОФИИ ФЕДОРОВНЫ  
ШВЕДОВОЙ-ВОЗНЕСЕНСКОЙ**

в буэносайрском Кафедральном Соборе (ул. Нуньес 3541), митрофорным протоиереем о. Владимиrom Скалон после Божественной литургии будет отслужена панихида об упокоении души покойной.

Друзей и знакомых просит прийти и почтить память усопшей безутешный муж.

### АНОНС!

Одинадцатого октября с. г.

### ВЕСЕННИЙ БАЛ

при Свято-Сергиевской Епархиальной Школе

# ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

## МАСОНСКАЯ СИМВОЛИКА

Нам пишут из Москвы:

Проживающий в Мюнхене публицист Михаил Назаров написал в «Литературной России», что «православная Россия к началу XX века осталась «белым пятном» на карте «сильных мира сего»; прежде всего из-за ощущения своего христианского призыва (Русская идея). Поэтому Первая Мировая война имела второй план: против этого чужеродного «пятна» объединились разные силы, стремившиеся его освоить — революционеры разных мастей, либералы, сепаратисты, масонство, международное еврейство. Антагонисты были союзником России лишь в меру своей борьбы против центральных держав и поддержала Февральскую революцию: не удивительно, что «большинство членов Временного Правительства было масонами», — сообщает масонский словарь (*Dictionnaire universel de la franc-maçonnerie*, Paris, 1974, p. 1166)».

В заключение М. Назаров поставил вопрос о восстановлении российского флага и герба — двухглавого орла, символизирующего единение наших западников и почвенников, а также о снятии «пылающих звезд» (см. масонский словарь), все еще оскверняющих кремлевские башни. Не следует исходить из того, что эти символы за три четверти века «притерлись». Пока мы будем равнодушно жить с ними, они будут сильнее нас — хотя бы уже потому, что они знают о себе больше, чем мы о них».

## ПРОГРЕСС ПРИ ЦАРЯХ

Нам пишут из Вологды:

Газета «Вологодский комсомолец» написала, что «со школьной скамьи привыкли мы к горделивому сравнению наших достижений с уровнем 1913 года. Уж такая Россия отсталая да капиталистическая была по сравнению с развитым нашим социализмом! А на самом деле в России в 1913 году урожай зерновых был на треть выше, чем в США, Канаде и Аргентине вместе взятых. По иронии судьбы у этих стран мы долгие годы закупали и закупаем хлеб. Императорская Россия не ввозила, а вывозила продукты».

Газета написала также, что «перед Первой Мировой войной в государственной сберегательной кассе содержалось вкладов — на 2.236.000.000 рублей. Золотое содержание рубля было установлено в 0.774234 грамма чистого золота. Правда, в 1961 году рубль стал «тяжелее» и тянет теперь на 0.987412 грамма. Но царский рубль свободно обменивался на золото, а нынешний лишь «обеспечивается всем достоянием СССР». Каким конкретно? Не знаем ответа».

“НАША СТРАНА”. Русская монархическая еженедельная газета. Основанная 18-9-1948 И. Л. Солоневичем. Издатель: М. Б. Киреев. Редактирует Ред. Колл. Адрес: M. Kireeff, Monroe 3578-11, 1430 Buenos Aires, Argentina. Тел. и факс: (54-1) 544-0530. Статьи подписанные фамилиями или инициалами не обязательно выражают мнение редакции. Рукописи не возвращаются. При перепечатке ссылка

на еще один факт. В 1913 можно было официально обменять два рубля на один доллар».

«Вологодский комсомолец» отметил затем, что «ночной труд женщин и детей был впервые в мире запрещен именно в России еще в XVIII веке. Тогда же на заводах был установлен 10-часовой рабочий день. С 1882 года был законодательно урегулирован труд детей от 12 до 15 лет. Нанимать на работу детей до 12 лет вообще запрещалось. С 1912 в стране установлено социальное страхование. По тем временам социальное законодательство России было одно из самых прогрессивных. Президент США Уильям Тафт заявил: «Император Николай II создал такое совершенное рабочее законодательство, каким ни одно демократическое государство похвастаться не может».

Газета далее подчеркнула, что в 1913 году в России было более 130.000 школ, на образование выделено 461,2 миллиона рублей. Россия занимала первое место в мире по числу обучавшихся в высших учебных заведениях женщин. Самых высших учебных заведений было в 14 раз больше, чем во Франции и в три раза больше, чем в Германии. Да и плата за обучение была несравненно меньше, чем в Америке и Европе.

В заключение газета написала, что «если по различным показаниям своего развития Россия в 1913 году находилась на 5-7 месте в мире, то сейчас по большинству из них она скатилась на 50-70-е позиции». Шел бурный и главное, естественный процесс развития страны. В 1917 мы пошли другим путем. А куда пришли?

## В ЧЬИХ РУКАХ ГОЛЛИВУД?

Нам пишут из Нью Йорка:

Профессор голливудского колледжа негр Леонард Джейфрис заявил на недавнем фестивале негритянской культуры о существовании тайного заговора «голливудских магнатов Гринбергов, Вайсбергов и Триллиани». По словам профессора, весь контроль над деятельностью американского кинематографа осуществляют евреи — выходцы из России и их партнеры из итальянской мафии.

Редактор газеты Городского колледжа «Кампус» Энтони Нивс, считает, что замечание Джейфриса совершенно справедливо, поскольку «хочет того кто-либо или нет, но факт остается фактом — основная масса голливудских магнатов — евреи, и к тому же нельзя закрывать глаза на роль еврейских финансистов в работе торговле».

По убеждению Леонарда Джейфриса, ключевую роль в торговле африканскими рабами играли евреи Испании, бывшие в свое время заправилами испанского купечества.

В связи с этими высказываниями еврейская газета «Новое Русское Слово» написала, что «пара месяцев целительной психушки Леонарду Джейфрису не повредила бы».

на источник обязательна. Цены за 1 экз: Австралия — 1 ам. долл.; Германия — 1.80 нем. мар.; Франция — 5 фр.; США — 1 ам. долл.; Аргентина — 6500 австр. В остальных странах — 1 ам. долл. Цена объявлений: за 1 см. в 1 кол. — стоимость 4 экз. газеты. Чеки: Miguel Kireeff, for deposit only. Переводы только на: Citibank, N. A., 693 E. Jericho Turnpike, Huntington Sta., NY 11746, USA. Account N° 78516453

Валентина Богдан

## О ПОЛОЖЕНИИ В РОССИИ

Есть русская интеллигенция.  
Вы думали нет? Есть.  
Не масса индифферентная,  
А совесть страны и честь.

А. Вознесенский

В последнее время на Западе приходит-  
ся встречать русских приехавших из  
России, но больше еще знать о теперешнем  
поколении можно из рассказов людей  
побывавших много раз в СССР. Вывод у  
многих один: немало русских потеряли чув-  
ство собственного достоинства... любовь к  
родине. Коммунисты этого добились!

Наиболее страшный пример для меня  
был и есть — письмо с моей родной Кубани. Случайно я увидела в американской  
газете адрес человека живущего в Краснодаре. Я попросила этого господина напи-  
сать мне, какие изменения произошли в  
институте, который я окончила? Он довольно  
скоро ответил, даже приспал брошюру  
об институте. В письме одна тема —просьба  
вызволить его из СССР и 5 способов это  
сделать. Но самое главное, свое письмо он  
окончил словами: «Я готов пойти на все,  
только бы уехать из этой проклятой  
страны».

Мнения о том, что на Западе улицы вы-  
мощены золотым бульжником и эмигрантов  
ждут распространенные обьятия там есть у  
очень многих, и это конечно результат мно-  
голетней изоляции. Понятие об этом еще  
дает нам опубликованное в «Н. С.» номер  
2127 письмо «О самом страшном». Автор  
пишет: «Русским людям в Зарубежье и во  
сне не увидать, не понять — какой гнус-  
ный, грязный поток пропаганды насилия,  
злобы, порнографии самой подлой и  
грязной хлещет из всех щелей и кранов,  
хлещет прямо в сердца и души наших  
детей, наших подростков. Раствление это  
ведется силами ада...» Нам-то не понять?!  
Да К. Лелькин из Новониколаевска не знает  
и половины того, до чего дошло раствление  
здесь. Ведь, например, есть случаи венча-  
ния мужчин гомосексуалистов! Хочу ска-  
зать автору письма, что отвратительные по-  
роки, приведенные им — это «цветочки»,  
еще будут «ягодки» если сами русские не  
дадут отпора, возвратясь к своей собствен-  
ной классике и Церкви. Конечно, пороки  
всегда были везде, но в настоящее время  
они сделались «модой» и «силы ада» требу-  
ют, чтоб их узаконили.

Один автор, побывавший в концлагере  
потом опубликовал книгу, где сказал, что  
русские малокультурные и не знают, что  
сексуальные нужды не обязательно удовле-  
творяются женщиной. Так что русские и  
правда были отсталыми в пороке гомосек-  
суализма.

Мне кажется, что в потере русскими  
чувств собственного уважения виновата,  
до некоторой степени — эмиграция. Это  
эмиграция поддерживала мнение, что мол  
мы, интеллигенция, и герои Белой гвардии  
ушли и Россия заросла «чертополохом». (Как  
это понять? 270 миллионов соотечес-  
твенников остались на родине. Из них,  
скажем, 40 миллионов пошли в лагерь, а  
230 миллионов — чертополох?).

Почти вся русскоязычная пресса, за  
редкими исключениями, такими как газета  
«Наша Страна» и еще немногими, печата-  
ют о русском народе только плохое. Как  
разительный пример можно привести,  
недоброй памяти романы Зиновьева и его  
присных. Определенно замалчиваются  
успехи и достоинства отдельных личностей  
в России. Я привела много примеров таких  
успехов в своей статье в «Н. С.» от 23-12-89  
«Гены нации в землю не уходят».

Почему целые страницы в газетах  
посвящены юбилеям второстепенных поэт-  
лов и писателей только потому, что они  
пострадали в СССР, но не упоминается о  
даугих блестящих поэтах живущих в

России.

А что мы видели написанное о замечательном, достойном ученике Чехова — Юрии Казакове? Ничего. Даже такое выдающееся произведение как «Тихий Дон», о нем стараются уверить публику (по довольно-таки натянутым причинам), что мол не мог этого написать Шолохов — молодой казак. Будто бы у нас не было Лермонтова, который молодым написал зрелое произведение! Зато восхвалили «Детей Арбата» — русофобское произведение написанное, возможно, по заданию партии, когда наши нужным разоблачать Сталина, ибо в нем приведены данные, ранее секретные, о сталинском времени. В романе с тутты как «зомби» интересуются только политикой, а девушки — иностранцами. Сибирская молодежь в романе: парни — бандиты, легко готовые пойти на убийство, девушки, даже очень молодые — развратницы, а местные крестьяне не помогли сосланным детям кулаков, допустив их умирать от холода и голода. Только два человека в Сибири выведены там людьми и оба не русские: учительница и друг героя романа.

Многие в эмиграции тоже потеряли  
чувство собственного, русского достоинства.  
Немало русских детей эмигрантов не  
говорят по-русски: это ли не неуважение к  
родине?

Многие беды на родине произошли от  
духовного обнищания: большевики уничтожи-  
ли центр духовной опоры — Церковь и  
почти все духовенство. Теперь, после войны,  
а особенно при «перестройке», Церковь начала понемногу восстанавливаться,  
но опять горе — раскол. Люди не знают,  
кому верить? Эмиграция уверяет, что  
Московская Патриархия недостойная, а  
Зарубежная Церковь не в силах окормить  
всех. Появились разные секты, Римский  
папа, пользуясь этим, старается прибрать  
православных к рукам.

Как известно, детям в Португалии было  
явление Богоматери, так называемое  
Фатимское явление. Призыв Богоматери к  
человечеству и ее указание о решающем  
значении России для всего мира представ-  
ляется особенно важным Риму. Богородица  
будто бы сказала детям: «но в конце мое  
пренепорочное сердце восторжествует.  
Святой отец (Римский папа) посыпает мне  
Россию, которая обратится, и миру на  
некоторое время будет дарован мир». Папа  
римский принял это серьезно и подгото-  
вился: недавно объяснили по радио, что он  
послал 6 кардиналов в Россию. Но карди-  
налы одни не поедут; у них есть свой клир  
воспитанный заблаговременно в Риме. Па-  
па разрешает своим священникам, подго-  
товленным для служения в России, служить  
по православному обряду. Кардиналы  
направлены главным образом в Сибирь, а  
там люди истосковавшиеся по Церкви  
будут рады всякому священнику. Особен-  
но, если богослужение будет по православ-  
ному обряду.

В заключение хочу сказать: русская  
эмиграция мало помогает людям дома.  
Вместо разоблачений сущности коммунизма,  
она больше разоблачает его послед-  
ствия. Но это из России раздался голос В.  
Солоухина, указывающего на гнилую  
сердцевину в учении Ленина. Это из  
России пришли И. Л. Солоневич и А. И.  
Солженицын — самые крупные и серьез-  
ные обличители коммунизма. В эмиграции  
таких не нашлось, несмотря на свободу ис-  
следований и высказываний. Это Солоне-  
вич указывает дорогу к возвращению  
родины на путь нормального развития.

Сейчас нужно помочь борцам с бого-  
борческой властью в СССР, укреплять их  
волю и уверенность в себе, а не унижать их  
достоинства.

Валентина Богдан

### ПО ФАКСУ В ПОСЛЕДНИЙ МОМЕНТ

Второго сентября с. г. в России по Центральному теле-  
видению было показано интервью с редакцией газеты «Наша  
Страна», взятое недавно московской делегацией 7-го Съезда  
Русской Православной Молодежи в Буэнос Айресе.

© "NASHA STRANA" - "NUESTRO PAIS". Semanario monárquico  
ruso. Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949.917.  
Editor: M. Kireeff, Monroe 3578, 1430 Buenos Aires, Argentina.

Correo Argentino	Franqueo pagado. Conces. N° 4233
Sucursal 30 (B)	Interes General. Conces. N° 3980